



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



Алтайская ПРАВДА

Объективно и оперативно обо всем



Вторник,
26 мая,
2015 год

№ 91

(28986)



4 680009 580978

НОВОСТИ

В Москве, в храме Христа Спасителя

Епископ Барнаульский и Алтайский Сергей возведен в сан митрополита.

В рамках торжественного богослужения в Зале церковных соборов в присутствии членов Священного синода епископ Барнаульский и Алтайский Сергей, недавно назначенный главой Алтайской митрополии, был возведен в сан митрополита. Церемония прошла 24 мая в Москве в храме Христа Спасителя. В торжественном богослужении по приглашению Патриарха Московского и всея Руси Кирилла также принял участие губернатор Александр Карлин.

По словам главы региона, символично, что возведение в сан митрополита прошло именно в День памяти святых равноапостольных Кирилла и Мефодия.

— Этот праздник стал основой приобщения граждан нашей страны, и особенно молодого поколения, к историко-духовному наследию России, к традициям предков, — сказал губернатор.

Он также отметил, что с возведением в сан митрополита завершено формирование Алтайской митрополии, которая организована впервые. По мнению главы региона, возрождение традиционной системы административно-территориального устройства Русской православной церкви облегчит координацию богослужебной деятельности, откроет новые направления в ее сотрудничестве с государственными и общественными институтами в реализации совместных программ и проектов.

— Православная церковь сегодня играет огромную роль в духовной жизни всего российского общества. Именно она несет в себе основы нравственного воспитания и является хранителем духовного наследия русской православной культуры, — подчеркнул губернатор.

Соб. инф.

Во сколько придёт ваш трамвай?

В Барнауле на остановках появились информационные табло, которые сообщают, через сколько минут подойдет трамвай.

Пока таких табло всего пять в городе. Одно из них установлено на остановке «Докучаево», два — на пл. Октября и два — на пл. Победы (вокзал). Кроме информации о прибытии трамвая табло сообщает местное время, погоду и рекламу.

Олеся Черских, пресс-секретарь МУП «Горэлектротранс», рассказала АП: —

Электронные табло — удовольствие не из дешевых, каждое стоит 64 000 рублей. На экран информация поступает со спутника ГЛОНАСС. Поэтому ошибок почти не бывает. Мы специально установили табло в самых массовых точках города, где много пересадок.

Наталья СОХАРЕВА

Деньги — под асфальт

В Бийске провели флешмоб, который призывает людей к борьбе с плохими дорогами.

Участники акции — представители общественной организации «Деньги в асфальт — бюджет в трубу!» — собрались на улице Севастопольской, где горожане заделывали одну из ям. Активисты бросили туда железные монеты, бумажные купюры и зацементировали отверстие, рядом посадили цветы. Правда, организаторы не раскрыли секрет, настоящие ли деньги ушли под заплатку. Бийчане довольны: «На одну выбоину в городе стало меньше».

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

Словом и музыкой

24 мая в Барнауле и других населенных пунктах Алтайского края прошли торжества, посвященные Дню славянской письменности и культуры. В столичном городе состоялся крестный ход от Никольского храма до площади Ветеранов, а также концертная программа в филармонии.

На площади Ветеранов были торжественной молебен святым равноапостольным Кириллу и Мефодию и открытие празднований с участием мужского хора Барнаульской духовной семинарии и хора Покровского собора. Кроме того, в этот день наградили журналистов — победителей епархиального конкурса «Благовест».

Кирилл и Мефодий были людьми верующими, они почитаются как равноапостольные, то есть равные первым апостолам, вестникам и учителям, — говорит иерей Дмитрий (Никитин), руководитель информационного отдела Барнаульской епархии. — Мы получили от них неоценимый дар — тот язык, ту письменность, которой пользуемся поныне. Этот день стал церковно-государственным праздником, но мне кажется, мы до конца еще не оценили значение их духовного подвига.

Концертная программа в филармонии объединила музыку композиторов разных эпох и русское слово. Этот концерт можно, без преувеличе-



На праздник пришли учащиеся воскресных школ.

ния, назвать историческим: дело в том, что в воскресенье в разных частях страны исполнялся один и тот же репертуар! Поздравляя гостей филармонии, начальник краевого управления по культуре и архивному делу Елена Безрукова обратила внимание публики на программки, которые всем зрителям раздали перед концертом: «В них слова песен, и вы можете подпевать нашим замечательным хорам». Кроме того, Елена Безрукова зачитала обращение вице-губернатора Даниила Бессарабова, в котором говорилось:

«Этот праздник с каждым годом приобретает для нас все

большую значимость. Создание письменного языка святыми Кириллом и Мефодием стало новой точкой отсчета в мировой истории. И сегодня мы говорим о самом важном в жизни каждого народа: о сохранении языка, истории и культуры. Замечательно, что с каждым годом День Великой Победы этот праздник приобретает все большее значение, символизируя духовную стойкость славянских народов».

А руководитель отдела религиозного образования Барнаульской епархии прото-

иерей Сергей (Фисун) сказал: «По сути, Кирилл и Мефодий не были просто переводчиками, но создали славянскую культуру, язык и мышление. И это знаковое событие было заветным на все последующие времена». Кроме того, он напомнил присутствующим о том, что 5 мая было принято решение о рождении самостоятельной Алтайской митрополии, и именно в минувшее воскресенье Святейший Патриарх Московский и всея Руси возвел нашего владыку Сергея в сан митрополита Барнаульского и Алтайского — это известие было встречено аплодисментами.



Торжественный молебен святым равноапостольным Кириллу и Мефодию.

В праздничной концертной программе прозвучали как выдающиеся произведения русской хоровой музыки, так и любимые многими поколениями песни в исполнении симфонического оркестра филармонии, Барнаульского городского академического хора и мужского хора Барнаульской духовной семинарии, солистов Татьяны Князева и Антона Концезы, мужского вокального ансамбля филармонии. Оваций удостоился

Барнаульский детский хор, спевший «Пусть всегда будет солнце» и «Прекрасное далекко». Ну а заключительный номер программы — «День Победы» Давида Тухманова на слова Владимира Харитонава был исполнен всеми без исключения официальными участниками концерта и практически всеми зрителями как настоящий гимн.

Любовь КАРПОВА,
Андрей КАСИРИШИН
(фото)

ТЕМА ДНЯ

АПК

Не желаете подглядеть за ЕГЭ?

Связисты Алтайского филиала «Ростелекома» обеспечили техническую возможность видеонаблюдения за проведением ЕГЭ в 75 пунктах приема экзаменов края, а также в Региональном центре обработки информации.

Завершено подключение «последних миль», организованы каналы связи для видеонаблюдения в школах, успешно проведено комплексное тестирование работоспособности системы. В проект включены 690 аудиторий, причем 428 из них будут доступны онлайн. Заказчиком выступило Главное управление образования и молодежной политики краевой администрации. Коммерческий директор Алтайского филиала компании Татьяна Меньяло поясняет:

— Мы обеспечим видеосъемку и запись проведения ЕГЭ. После этого видеоматериалы из алтайских школ до конца сентября будут храниться в дата-центре «Ростелекома», в Новосибирской области. Трансляции из онлайн-аудиторий будут передаваться на специально разработанный портал — www.smotriege.ru. Они доступны только общественным наблюдателям, однако в этом году стать им может любой желающий. Для этого необходимо до 31 мая 2015 года зарегистрироваться на сайте www.egebook.ru и пройти онлайн-обучение. Для поддержки пользователей работает «горячая линия» технической помощи по номеру 8-800-100-4312.

Людмила ЕРМОЛИНА

Посеют вовремя

Казалось, неудачный день выбрали мы для поездки в «Крутишинское», что в Шелаболихинском районе. С утра зарядил дождь, но когда добрались до поля, ветер разогнал тучи и солнце мягким весенним теплом стало ласкать пашню...

Леньковский комплекс

— Этот год уникальный. Тепло, земля влажная, вылезло много травы, поэтому перед посевом приходится делать двойную культивацию, — объясняет руководитель хозяйства Николай Зорин. — На этой операции занято десять К-700.

Три оранжевых «Кировца» сблизил в кучку на окраине поля в ожидании, когда протынет ветром землю и можно будет продолжать работу. Рядом солидно отдыхает восьмиколесный «Кейс 480» с посевным комплексом.

Чуть в стороне пристроился весьма похожий на «американца» отечественный К-744, у него за «спиной» комбинированный посевной комплекс серии FEAT «Леньковского СельМашЗавода», агрегат купили несколько недель назад.

За один проход леньковский комплекс проводит предпосевную обработку, вносит семена, удобрения и прикатывает почву. Такая технология позволяет экономить не только горючее, но и людские ресурсы. А последнее время найти квалифицированных механизаторов, которым можно доверить технику стоимостью 15-20 миллионов рублей, не так просто.

С помощью леньковского комплекса можно вносить в почву



Фото С. БАШЛЫЧЕВА.

Мощные тракторы наготове.



Сергей Ушкарев продолжает работу на своем К-744.

любые семена, лишь регулируя специальным устройством норму высева. Он, как и аналогичные

«иностранцы», оборудован системой параллельного вождения, завязанной на спутник, так что можно работать ночью.

— Когда они только собирались делать посевные комплексы, я посоветовал «СельМашЗаводу» взять за основу джондировскую технику, — вспоминает Николай Зорин. — Говорю: «Не пожалейте». И, действительно, они стали неплохо продаваться. В эту весну пять-шесть алтайских хозяйств приобрели леньковские комплексы.

Но есть недоработки: сошники забиваются, бывает, что гидравлические цилиндры не обеспечивают нужного давления на крылья, рычажок на люке немного неправильно стоял. Все эти мелкие недочеты мы устраним вместе с главным инженером завода.

Санкции и курс доллара снижают интерес к импортной

технике. Появились пробелы в сервисном обслуживании. Барнаульская фирма-поставщик не имеет штатных инженеров по эксплуатации, и любая поломка превращается в проблему. На сельские «Кейсы» вышли из строя датчики контроля высева, и в крае с трудом нашли специалиста, чтобы их поменять.

А с российскими изделиями, тем более алтайского производства, проблем с сервисом нет. Есть у нее и еще одно важное преимущество — цена.

Если леньковский комплекс обошелся хозяйству в 4,5 млн. руб., то аналогичный американский сегодня стоит около 15 млн. К тому же у «Кейса» нет лап, поэтому для подготовки почвы впереди пускают три К-700 с культиваторами.

(Окончание на 2 стр.)

Внимание, призы!

Продолжается конкурс «Удачная подписка - 2015».

Просто подпишитесь в любом отделении связи или вызовите почтальона на дом, отправьте копию квитанции и контактный телефон в редакцию по адресу: г. Барнаул, улица Короленко, 105.

И приз почти у вас в кармане. Полезную бытовую технику получит каждый сотый участник конкурса.

Индекс 50300 -
Техника без официальных документов,
429,96 руб. на полгода

Индекс 50303 -
Техника с официальными документами,
750,24 руб. на полгода

Не прощайте свою удачу! Конкурс продлится до 30 июня!

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер северо-западный, 5-10 м/сек, порывы до 13-18 м/сек, дожди, грозы.

+14° +19° | +14° +16°

в последующие двое суток в крае

27 мая ночь Ветер западный, +3° +8° 2-7 м/сек, с усилением до 14 м/сек, дожди, грозы.

28 мая ночь Ветер западный, +6° +11° 4-9 м/сек, с усилением до 13-18 м/сек, дожди, грозы, возможен град.

+15° +20°

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Первая услуга – бесплатно

В инфраструктуре господдержки инновационного предпринимательства недавно появился еще один элемент. Речь идет о региональных инжиниринговых центрах (РИЦ). На прошлой неделе руководство Алтайского РИЦ собирало бизнесменов, чтобы рассказать о возможностях своей организации, и призвало активно ими пользоваться.

О том, что в Алтайском крае вот-вот начнет работу инжиниринговый центр, наше издание сообщало еще в декабре прошлого года. Тогда на стратегической установочной сессии, посвященной открытию центра, руководство Главного управления экономики и инвестиций края (ГУЭИ) рассказывало, что основная задача будущего РИЦ – создание и внедрение технологий переработки отходов аграрного комплекса и пищевой промышленности. И даже название ему дали – «Промбиотех».

За пять месяцев этого года, по информации начальника ГУЭИ Николая Чинякова, сотрудниками центра выполнена определенная подготовительная работа. Но 20 мая на заседании «круглого стола» «Модернизация и внедрение инновационных технологий субъектами малого и среднего предпринимательства на базе услуг инжинирингового центра» выяснилось, что тематика «Промбиотех» перекочевала в инжиниринговый центр, который создан на базе Алтайского государственного университета. Появился вузовский инжиниринговый центр и при «политехе». А Региональный центр инжиниринга Алтайского края получил статус одного из отделов Алтайского центра кластерного



Предприниматель Юрий Богуславский знает, как нанормить алтайским мёдом весь мир.

развития (АЦКР). Именно ему полагаются деньги из федерального и краевого бюджетов на оплату услуг, которые могут потребоваться предпринимателям, чтобы наметить пути в светлое будущее.

– Пока в стране слабо развит рынок услуг, каждое предприятие варится в своем соку, пытается нащупать механизмы развития, – объясняла участникам мероприятия Ольга Мироненко, начальник отдела инжиниринга АЦКР. – Федеральные власти заинтересованы изменить ситуацию, а мы готовы в этом процессе участвовать путем содействия предприятиям в решении технических, организационно-внутрифирменных проблем, повышении технологической дисциплины, про-

изводительности труда, освоении новых видов продукции и т.д.

Перечень услуг, которые готовы оказывать центр, довольно обширен

СПРАВКА

Инжиниринговые услуги – инженерно-консультационные услуги по подготовке процесса производства и реализации продукции (работ, услуг), подготовке строительства и эксплуатации промышленных, инфраструктурных, сельскохозяйственных и других объектов, предпроектные и проектные услуги.

(смотри «Услуги РИЦ»). Но делать эту работу будет в основном небольшая подходящая компания. Это могут быть инжиниринговые, консалтинговые, аудиторские фирмы,

имеющие соответствующие лицензии на оказание услуги.

Правила предписывают осуществлять отбор исполнителей в соответ-

ПЕРЕЧЕНЬ УСЛУГ РЦИ

Информация о деятельности Регионального центра инжиниринга, а также вся необходимая документация (форма заявки, анкета, перечень необходимых документов) размещены на сайте altkibd.ru в разделе «Инновационное предпринимательство».

- Проведение технических, финансовых или управленческих аудитов на предприятиях малого и среднего предпринимательства (МСП).
- Разработка инвестиционных проектов развития МСП (программ модернизации / технического перевооружения / реконструкции производства).
- Составление бизнес-планов / технико-экономических обоснований / инвестиционных меморандумов для инвестиционных проектов предприятий МСП.
- Оказание маркетинговых услуг / услуг по брендированию / позиционированию и продвижению новых

товаров (работ, услуг) предприятий МСП, в том числе участие в выставках, ярмарках (разработка стенда, оргзнос, застройка площади).

- Консультационные услуги по защите прав на результаты интеллектуальной деятельности (патентные услуги).

- Организация и проведение обучающих тренингов, семинаров с привлечением сторонних преподавателей (тренировочный центр формирования сотрудников предприятий МСП).
- Консультации иностранных экспертов в сфере инжиниринга в интересах субъектов МСП.
- Проведение вебинаров, «круглых столов» для субъектов МСП.

стии с Федеральным законом № 44, то есть победят те, кто предложит свои услуги дешевле. Естественно, среди желающих освоить государственные деньги может появиться много сторонних фирм. Но директор АЦКР Александр Кондыков обещает при выборе исполнителя отдавать приоритет местным компаниям.

– Мы можем провести и открытый конкурс, в рамках которого учитывать не только цену, но и квалификацию, – поясняет он.

Первый раз услугу предпринимателям окажут бесплатно, во второй раз им придется заплатить не менее 5%, в третий и последующие – не менее 10% стоимости.

Чтобы получить услугу, надо подать заявление в АЦКР. На основании заявления центр формирует перечень получателей услуг, готовит совместно с ними технические задания, уточняет сроки получения и т.д.

– На сегодня наиболее востребованной услугой у нас являются маркетинговые исследования и работы

по брендингу, коммуникации, – говорит Евгений Булгаков, руководитель компании «ASBA-консалтинг». – Последнее время наши постоянные клиенты стали обращаться за оптимизацией бизнес-процесса. С введением технического регламента у предприятий пищевой промышленности наиболее востребовано построение системы менеджмента безопасности пищевой продукции.

В то же время Евгения Булгакова опасается, что предприятия не захотят пользоваться государственными услугами. В прошлом году ее компания оказывала услуги, при этом софинансирование шло от Европейского банка реконструкции и развития. И из 50 предприятий только два воспользовались софинансированием, остальные оплачивали самостоятельно. Кто-то не хотел ждать денег со стороны, кто-то не пожелал, как того требовали правила, раскрывать информацию о себе.

Кстати, далеко не каждое предприятие имеет право на получение господдержки и от РИЦ.

– Еще одна опасность – неумение заказчиков формулировать технические задания, – предупреждает Евгений Булгаков. – Обычно мы их пишем вместе с клиентами. На это уходит очень много времени, которое не оплачивается.

В свою очередь заместитель гендиректора компании «СПТК» Дмитрий Тепер обратил внимание на то, что благая инициатива государства по созданию инжиниринговых центров может наткнуться на высокую стоимость заемных средств, которые придется привлекать предприятиям для осуществления самого проекта модернизации. И кому тогда нужны исследования и программы, если на сами преобразования денег нет? А кредиты пока остаются неподъемными для большинства предприятий.

В ответ Александр Кондыков сказал, что в вопросах стоимости кредитов краевой власти трудно влиять на федеральные банки, но с алтайским подразделением Сбербанка договорились о разработке единых стандартов подготовки инвестиционных проектов. Это, конечно, слабое утешение.

Но в любом случае, чтобы о чем-то говорить, надо пробовать. И, как считает Ольга Мироненко, сейчас для этого самое подходящее время. Она призывает предпринимателей в ближайшие две недели подавать заявки в РИЦ, чтобы можно было определить объем требуемых для этого государственных средств и успеть застолбить их в Министерстве экономического развития на второе полугодие.

Евгений ШУМИЛОВ

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

26 мая – День российского предпринимательства

**Уважаемые предприниматели!
Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!**

Малый бизнес играет важную роль в экономике страны, является ключевым условием успешного становления регионов. По итогам прошлого года от этого сектора в бюджет Алтайского края поступило свыше 10 млрд. рублей налогов. В предпринимательстве заложен большой потенциал для расширения производств, внедрения современных технологий, инноваций в самых различных сферах деятельности, создания новых рабочих мест, поэтому формирование комфортной бизнес-среды в крае уделяется особое внимание.

Благодаря многоуровневой инфраструктуре поддержки, системе мер и механизмов сопровождения и привлечения инвесторов наш край называют территорией с наиболее благоприятными условиями для развития предпринимательства. Недавно Торгово-промышленная палата Российской Федерации присудила региону национальную премию «Золотой Меркурий». Высокая награда является залогом дальнейшей упорной работы по созданию делового климата в регионе. Сегодня даже в непростых экономических условиях мы сохранили все направления господдержки. Адресность помощи и сопровождение бизнес-проектов служат дополнительным стимулом для всего предпринимательского сектора. Растет оборот малых и средних предприятий, увеличивается объем собственных капиталовложений. Уверен, что в Алтайском крае перед людьми инициативными, ответственными и целеустремленными открыты большие возможности.

Уважаемые предприниматели и те, кто только решил открыть свое дело! Рискните, добивайтесь, трудитесь. Пусть успех сопутствует всем, кто открыто и честно ведет свой бизнес. Желаю крепкого здоровья и удачи во всех начинаниях! С праздником!

А. КАРЛИН,

губернатор Алтайского края.

**Уважаемые предприниматели!
Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!**

День российского предпринимательства – совсем молодой праздник, появившийся всего несколько лет назад. Но традиции российского предпринимательства имеют глубокие корни. Российские предприниматели сегодня вносят существенный вклад в экономику государства, поэтому закономерно, что развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства имеют большое значение и являются одним из приоритетов для власти. В настоящий момент в крае действуют почти 90 тысяч субъектов малого и среднего предпринимательства, наблюдается постоянный и стабильный рост их количества. Соответственно, растет и объем налоговых отчислений в бюджеты всех уровней, прежде всего в местные. По итогам года поступление налогов по специальным режимам превысило 3,5 млрд. рублей. Общий объем налоговых поступлений в консолидированный бюджет края от субъектов малого и среднего предпринимательства превысил 10 млрд. рублей. Роль предпринимателей не ограничивается только созданием рабочих мест, выпуском товаров и предоставлением услуг. Благодаря успешной работе предприятий малого и среднего бизнеса край получает более качественное здравоохранение, образование, развитие системы социальной помощи. Особый вклад, и не только в виде налоговых поступлений, вы вносите в развитие культуры и благотворительность.

Не стоит забывать и еще об одном важном аспекте: алтайские предприятия малого и среднего бизнеса играют важную роль в программе мероприятий по импортозамещению, радуют нас своей качественной и доступной продукцией. К слову, она не только конкурентоспособна на российском рынке, но и зачастую становится визитной карточкой нашего региона далеко за его пределами.

Примите слова благодарности за ваш труд, такой необходимый обществу. Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, удачи, счастья, стабильности, процветания и дальнейшего развития начатому делу!

И. ЛООР,

председатель Алтайского краевого
Законодательного Собрания.

АПК

Посеют вовремя

(Начало на 1 стр.)

Механизаторы в целом довольны и леньковским комплексом, и трактором К-744, который его тянет. «Кировец» хозяйство приобрело в прошлом году, рассчитавшись сразу. Получилось дешевле на полмиллиона, чем если брать в лизинг. Сэкономленные деньги потратил на дополнительные колеса. Теперь у «Кировца», как и у «Кейса», их восемь. И прокуровка нет, и давление на грунт меньше, и смотреть на него приятно: от «буржуйского» не отличить.

Сев в «Крутишинском» идет с 8 мая. За сутки удастся внести в почву семена на площади 400-500 га. При такой производительности успеют до лета засеять все 12 тыс. га.

Еще не было случая, чтобы в хозяйстве не справились с намеченными планами. Ровные всходы гороха уже радуют глаз, тысяча га уже занята подсолнечником, а с 15 мая механизаторы переключились на пшеницу.

Культура в хозяйстве достаточно прибыльная, если к ней подходить с умом. Сегодня, после недавнего ценового спада, переработчики отрывают пшеницу с руками по 10,5 тыс. руб. за тонну. В прошлую дождливую осень сушилка очень помогла. Через нее пропустили 3 тысячи тонн зерна. Это позволило хранить урожай сколько потребуется. А хранить есть где. Закрома в хозяйстве на 8 тыс. тонн. В прошлом году предприятие построило силос на 2 тыс. тонн. Сейчас продолжается строительство второго. В объект вложено 14 млн. руб. К уборке он будет готов. А на следующий год будет и третий.

В «Крутишинском» же производство стараются вести максимально эффективно, с использованием передовых технологий. Научное сопровождение осуществляет профессор Григорий Стецов. Весной он определяет структуру посевов, летом уточняет технологию обработки почвы: где провести химпрополку, где подкормить растения. Но еще важнее – принимать грамотные экономические решения. К примеру, в прошлом году, сравнив затраты на уборку подсолнечника с его ценой, руководитель хозяйства приостановил уборочную. А весной семечка вдруг резко подорожала. Убрали и получили пять миллионов прибыли. Вот так надо работать!

Евгений ШУМИЛОВ

ДАЛЁКОЕ - БЛИЗКОЕ

На Руси учились так... или Глаголи добро!

«Удивительное творение человечества» – так называли урок грамотности, который организовали в барнаульской библиотеке № 18 (пр. Калинина, 10) накануне празднования Дня славянской письменности и культуры.

Вместе со специалистом библиотеки школьники лицея № 130 отправились в необычное путешествие – в Древнюю Русь, чтобы узнать, как и чему обучались тогда дети. В начале урока ребята ждали непривычные и непонятные задания. Им были выданы деревянные дощечки, натёртые воском, и писало (специальные палочки, пишущие по дощечкам). Ученики внимательно и настороженно их рассма-

тривали и ещё больше удивились, когда им было предложено написать свои имена. Усердно выводя буквы на дощечках, они радовались, когда это получалось. В ходе путешествия ученикам ещё предложили писать гусиными перьями и чернилами, используя алфавит, который придумали просветители Кирилл и Мефодий. Непонятные для детей буквы складывались в непривычные для слуха слова. Получалось это не у всех.

Потом специалист библиотеки раздала карточки, на которых были написаны на старославянском языке выражения, и школьники должны были их перевести на современный русский язык. Им

помогли любознательство и смекалка. Например, «глаголи добро» означает «говори правильно». Кроме того, ученикам продемонстрировали слайды, рассказывающие о том, как преподавали арифметику и заучивали таблицу умножения ученики на Руси. Ярким и поучительным моментом урока грамотности стало своеобразное наказание для третьеклассников. За непослушание и неумение грамотно писать некоторые дети были отправлены в угол, где должны были стоять на коленях на круглом горохе. К удивлению взрослых, такое наказание решили попробовать на себе все присутствующие.

Людмила ЕРМОЛИНА

ЗНАЙ НАШИХ!

Сергей Землюков назван ректором новой формации

В свежем номере журнала «Эксперт. Сибирь» (№ 21, 18-24 мая 2015 г.) помещена статья обозревателя Сергея Чернышова под названием «Незаменимые у нас есть», в которой анализируются деятельность ректорства университетов Сибири.

Автор статьи констатирует, что система высшего образования в России переживает серьезные преобразования. Меняется сама модель университета как учебного заведения. Из старой, индустриальной модели он переходит в новую фазу. Современная фаза развития вузов ставит перед собой задачу сделать массовыми исследовательскую и проектную компетенции людей, занятых в самых разных сферах, их готовность и способность задавать вопросы, искать

информацию, анализировать и принимать обоснованные решения. Успех перехода на новый уровень зависит от того, кто стоит у руля вузов. В настоящее время четко определены смена поколений в руководстве вузов РФ. Все чаще руководство университетами доверяют ректорам совершенно нового типа: людям из бизнеса или мыслимым, как современные менеджеры, в активном возрасте, стремящимся к динамичным изменениям, реформирующим свои вузы и встречающим на этом пути активное сопротивление среды. Журнал «Эксперт» таких руководителей назвал ректорами новой формации. К их числу в РФ относятся А.В. Новиков, ректор Новосибирского государственного университета экономики и управления, В.Г. Бельский, и.о. ректора Сибирского государственного университета телекоммуникаций и информатики, Э.В.

Галажинский, ректор Томского государственного университета, П.С. Чубик, ректор Томского политехнического университета, С.В. Землюков, ректор Алтайского государственного университета, и некоторые другие. Более того, С.В. Землюков наряду с П.С. Чубиком назван ректором новой формации первой волны – времени, когда во главе сильных университетов ставили проверенных региональных чиновников высокого ранга и вузы де-факто получили концептуально новую жизнь.

Обозреватель отмечает, согласно независимой оценке аналитиков журнала «Эксперт», под руководством С.В. Землюкова Алтайский государственный университет успешно реформируется, развиваясь как вуз «для внешних рынков»,кратно увеличивая количество студентов-иностранцев.

Сергей ПОПОВ

НОВОСТИ

Память народная и архивная

Краеведы, историки и жители Алтайского края могут воспользоваться интернет-порталом «Память народа».

«Память народа» – это новый федеральный интернет-портал документов (память.народ.рф.) с архивными сведениями о погибших и пропавших без вести в период Великой Отечественной войны, сообщает Министерство обороны РФ.

На портале можно найти сведения о боевом пути солдат и офицеров, увидеть на картах места первичного и современного захоронений, а также документы о награждениях, оперативные карты боевых действий, описания боев, персональные данные о командирах и героях войны, подборки материалов более чем о 200 военных операциях 1941-1945 годов.

Интернет-портал позволяет также получить сведения о месте рождения, призыва, гибели или послевоенной службе фронтовиков. Реализовало данный проект Министерство обороны России.

Елена АНИСИМОВА

Проверка на совесть

В канун Дня Победы ветеран Великой Отечественной войны Александр Аверин встретился с руководителем региональной общественной приемной партии «Единая Россия» в Алтайском крае, депутатом АКЗС Всеволодом Кондратьевым.

Разговор был долгим, и по многим претензиям ветерана в адрес работы торговли, управляющих компаний и коммунальных служб специалистами приемной будет проведена соответствующая проверка. Пока же было принято решение помочь солдату Великой Отечественной войны с полноценным отдыхом. 8 мая ему были вручены путевка в санаторий «Барнаульский» и подарочный праздничный набор.

Путевку в санаторий привез домой ветерану сам Всеволод Кондратьев. По его словам, «забота о ветеранах для нашей Общественной приемной – это величина постоянная, а то, что мы делаем сегодня для тех, кто подарил нам жизнь и свободу, – это просто проверка на наличие совести у каждого из нас. Простой человеческой совести».

Константин СОМОВ

Инициатива бундестага

Германия заплатит по 2,5 тысячи евро выжившим советским военнопленным.

Инициатива заплатить оставшимся в живых бывшим советским военнопленным за их мучения в концлагерях фашистов в 1941-1945 годах получила поддержку у депутатов и была одобрена бюджетным комитетом парламента Германии.

Министр иностранных дел Франк-Вальтер Штайнмайер сказал, что «это хорошая инициатива германского бундестага».

Речь может идти примерно о четырех тысячах человек. На выплаты немцы выделяют 10 миллионов евро, то есть примерно по 2,5 тысячи евро на человека.

Соб. инф.

На соискание премий Алтайского края в области науки и техники 2015г.

(Приложение 1)

ПЕРЕЧЕНЬ работ, выдвинутых на соискание премий Алтайского края в области науки и техники в 2015 году

№ п/п рег. №	Организация, выдвигающая работу	Наименование работ по направлениям:	Фамилии И. О. соискателей
1		Научные и технические исследования и опытно-конструкторские разработки, завершившиеся применением в производстве новых технологий, техники, приборов, оборудования, материалов и веществ, а также практическая реализация изобретений, решений в области управления и финансов:	
1.1/7	Закрытое акционерное общество «Барнаульский патронный завод»	«Разработка конструкции и поставка на производство 7,62-мм винтовочного снайперского патрона с бронебойной пулей БС»	Братчиков Татьяна Юрьевна, Ильина Наталья Юрьевна, Кузнецов Александр Васильевич, Матенский Дмитрий Александрович, Фролова Татьяна Владимировна, Хадисов Марс Ахмедович
1.2/10	Бийский технологический институт (филиал) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова»	«Создание новых технологий механической обработки для совершенствования производства изделий ответственного назначения на предприятиях Алтайского края»	Белошвец Владимир Валерьевич, Беляев Вячеслав Николаевич, Зырянов Павел Михайлович, Перепелкин Петр Васильевич, Ромашев Александр Николаевич, Фирсов Александр Максимович
1.3/33	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Алтайский государственный университет»	«Регулятор роста растений «Эко-СтиМ»	Базарнова Наталья Григорьевна, Катраков Игорь Борисович, Маркин Вадим Иванович
1.4/34	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Алтайский государственный университет»	«Препарат-регулятор развития и защитных функций «Фитолин»	Кувев Максим Геннадьевич, Сканцов Михаил Викторович, Смирнов Сергей Владимирович
1.5/37	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова»	«Система генерации, развития и поддержки инновационных проектов в ФГБОУ ВПО «Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова» для развития инновационной сферы Алтайского края»	Барабаш Юрий Георгиевич, Максименко Андрей Алексеевич
1.6/48	Открытое акционерное общество «Алтайский приборостроительный завод «Ротор»	«Постановка на производство приборометрического комплекса «Л-01 ВВР.365111.002»	Витченко Николай Иосифович, Зайцев Виктор Андреевич, Ковалов Максим Владимирович, Котев Андрей Викторович, Кузьминых Вадим Аркадьевич, Морозов Георгий Михайлович, Оськина Светлана Аркадьевна, Сарапов Владимир Николаевич, Угоров Александр Вячеславович, Шевченко Вера Ивановна
2		Реализованные на практике научные и технические разработки по производству, переработке и хранению сельскохозяйственной продукции, рациональному использованию земель, и природных ресурсов:	
2.1/1	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Алтайская государственная академия образования имени В.М. Шукшина»	«Технология возделывания гречихи»	Важов Виктор Маркович, Важов Сергей Викторович, Козил Владимир Николаевич, Одинцев Алексей Валерьевич
2.2/29	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Алтайский государственный университет»	«Программа вовлечения в сельскохозяйственный оборот Алтайского края неиспользуемых пахотных и залежных земель с целью производства органической продукции»	Воронкова Ольга Юрьевна, Ельничев Евгений Александрович, Кундуис Валентина Александровна
2.3/36	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова»	«Разработка и организация производства установок для приготовления полнорационных кормовых смесей для животноводства»	Камышев Юрий Николаевич, Нефедов Евгений Николаевич, Почтер Сергей Валерьевич, Ситников Александр Андреевич
3		Решение проблем экологии и охраны природы:	
3.1/2	Главное управление природных ресурсов и экологии Алтайского края	«Монография «Волки Западной Сибири»	Бондарев Александр Яковлевич
3.2/32	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Алтайский государственный университет»	«Система оперативного космического мониторинга окружающей природной среды и чрезвычайных ситуаций Алтайского края»	Волков Николай Викторович, Жуков Андрей Петрович, Зеленина Светлана Валерьевна, Лагутин Анатолий Алексеевич, Мордвин Егор Юрьевич, Рекс Елена Александровна, Синицин Владимир Владимирович
3.3/43	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Алтайский государственный аграрный университет»	«Экологические аспекты сельскохозяйственного водопользования в Алтайском крае: монография. - Барнаул: Изд-во АГАУ, 2012 - 386с.»	Алешина Надежда Ивановна, Заносова Валентина Ивановна, Макарычев Сергей Владимирович
4		Разработки и практическое применение новых методов и средств в здравоохранении:	
4.1/11	Краевое государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Алтайская краевая клиническая психиатрическая больница имени Эрмана Юрия Карловича»	«Реабилитационные направления работы в «ГБУЗ «Алтайская краевая клиническая психиатрическая больница им. Эрмана Юрия Карловича»	Аносова Евгения Владимировна, Пилипенко Евгения Юрьевна
4.2/17	Краевое государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Алтайский кардиологический диспансер»	«Организация единого краевого консультативно-диагностического центра суточного мониторинга электрокардиограмм и артериального давления»	Косоухов Андрей Петрович, Попов Алексей Александрович
4.3/19	Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Алтайский государственный медицинский университет»	«Редкие синдромы и случаи атипичности терапевтических заболеваний по материалам клиники за 50 лет»	Трубников Георгий Викторович
4.4/24	Краевое государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Алтайский краевой онкологический диспансер»	«Регистр предрака высокого риска, как один из реальных путей реализации эффективной профилактики рака в современных условиях»	Димитриади Юлия Николаевна, Лазарев Александр Федорович, Лазарев Сергей Александрович, Петрова Валентина Дмитриевна, Синкина Татьяна Владимировна
5		Разработка и применение новых методик обучения, создание высококачественных учебников и учебных пособий для образовательных организаций края:	
5.1/3	Бийский технологический институт (филиал) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова»	«Учебное пособие «Экономика предприятия»	Миляева Лариса Григорьевна
5.2/5	Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Алтайский государственный медицинский университет»	«Учебное пособие «Менеджмент в здравоохранении»	Столяров Станислав Алексеевич
5.3/8	Барнаульский филиал Федерального государственного образовательного бюджетного учреждения высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»	«Учебное пособие «Финансовый менеджмент» / А.А. Мочалова, А.В. Касьянова, Э.И. Рау; под ред. Л.А. Мочаловой. – М.: КНОРУС, 2012. – 384 с. (Для бакалавров).»	Мочалова Людмила Алексеевна, Рау Эдуард Иванович
5.4/14	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова»	«Комплексы учебно-методических материалов для реализации программы обучения немецкому языку участников Президентской программы»	Афанасьева Галина Павловна
5.5/15	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова»	«Основы конструирования деталей машин. Личные детали учебно-методического пособия» - 2-е изд., испр. И.доп. СПб.: Издательство «Лань», 2013. – 192 с.: ил. – (Учебники для вузов. Специальная литература) для образовательных учреждений высшего профессионального образования для подготовки дипломированных специалистов по конструкторскому обеспечению производства изделий машиностроения»	Тюняев Анатолий Васильевич
5.6/16	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова»	«Социология: учебно-методическое пособие / М.Г. Колокольцев. Барнаул: Изд-во АЛГТУ, 2013»	Колокольцев Максим Геннадьевич
5.7/20	Краевое государственное бюджетное общеобразовательное учреждение «Бийский лицей-интернат Алтайского края»	«Учебно-методический комплект по курсу внеурочной деятельности «Школа молодых ученых» для обучающихся 8-11-х классов»	Назарова Светлана Николаевна, Скоркина Татьяна Васильевна, Стригин Владимир Леонидович, Чураев Евгений Игоревич
5.8/22	Бийский технологический институт (филиал) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова»	«Учебное пособие для бакалавров «Функциональные продукты питания»	Аверьянова Елена Витальевна, Школьников Марина Николаевна
5.9/30	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Алтайский государственный университет»	«Алтай в эпоху средневековья: иллюстрированный исторический атлас»	Горбунов Вадим Владимирович, Горбунова Татьяна Геннадьевна, Тишкин Алексей Алексеевич
5.10/38	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова»	«Разработка образовательной программы профессиональной переподготовки и учебно-методического комплекса в области производства полимерных энергонасыщенных и наноконпозиционных материалов»	Ананьева Елена Сергеевна, Зрюмов Евгений Александрович, Коршунов Лев Александрович, Крахмалев Вадим Алексеевич, Кукарина Елена Анатольевна, Овсянникова Лариса Юрьевна, Петров Евгений Анатольевич
5.11/40	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Алтайский государственный педагогический университет»	«Серия учебных пособий «Психологическое здоровье и психологическая культура школьников» и «Диагностика психологического здоровья и психологической культуры школьников»	Колмогорова Людмила Степановна, Холодкова Ольга Геннадьевна
5.12/41	Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Алтайский государственный медицинский университет»	«Учебное пособие «Экономический анализ в учреждениях здравоохранения»	Воробьева Виктория Владимировна, Воробьев Сергей Петрович
5.13/45	Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Алтайский государственный медицинский университет»	«Монография «Клинико-биомеханические аспекты фиксации костей лица. Механико-математический анализ, морфология, клиника»	Семенников Владимир Иванович
5.14/46	Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Алтайский государственный медицинский университет»	«Монография «Комплексная ортопедическая и функциональная реабилитация больных гемофилией»	Распопова Евгения Алексеевна, Чанцев Александр Вениаминович
5.15/47	Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Алтайский государственный медицинский университет»	«Монография «Территориальный анализ связей заболеваемости злокачественными новообразованиями населения Алтайского края с факторами окружающей среды»	Винокуров Юрий Иванович, Лазарев Александр Федорович, Путилова Александра Александровна

6		Туристическая деятельность и развитие особых экономических зон туристско-рекреационного типа:	
6.1/9	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Алтайская государственная академия культуры и искусств»	«Серия карт-схем туристских районов Алтайского края»	Харламов Сергей Викентьевич
6.2/35	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова»	«Концепция развития туристско-рекреационного кластера «Барнаул – горнозаводской город» на территории города Барнаула»	Боженко Сергей Алексеевич, Вайс Марина Николаевна, Вдовин Николай Филиппович, Дунен Александр Николаевич, Золотов Владимир Иванович, Поморов Сергей Борисович, Скубешников Валерий Анатольевич, Четочников Виктор Дмитриевич
7		Исследование исторического наследия Алтайского края и краеведение:	
7.1/23	Краевое государственное бюджетное учреждение «Государственный художественный музей Алтайского края»	«Летопись художественной жизни Алтайского края. 1958 – 2012 гг. Барнаул, 2013 г.»	Глебов Валерий Владимирович, Тощая Людмила Григорьевна
7.2/25	Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Барнаульский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации»	«Серия работ по истории правоохранительной системы Алтайского края»	Суверов Евгений Васильевич
7.3/27	Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Барнаульский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации»	«Комплекс научных работ и учебных пособий, посвященных исследованию и популяризации исторического наследия Алтайского края»	Старцев Александр Владимирович
7.4/28	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Алтайский государственный университет»	«Цикл работ по направлению «Историческое развитие религиозного ландшафта на Алтае в контексте этноконфессиональных процессов в Сибири и Центральной Азии»	Дашковский Петр Константинович
7.5/39	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Алтайский государственный педагогический университет»	«Электронная библиотека «Первый век освоения России Алтайского региона в публикациях и рукописях XVIII – XIX веков»	Бородаев Вадим Борисович, Контев Аркадий Васильевич
8		Для молодых ученых (до 35 лет) в любом из направлений деятельности:	
8.1/4	Бийский технологический институт (филиал) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова»	«Учебное пособие «Конфликтология» - в номинации «Разработка и применение новых методик обучения, создание высококачественных учебников и учебных пособий для образовательных организаций края»	Волкова Наталья Викторовна
8.2/6	Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Научно-исследовательский институт садоводства Сибири имени М.А. Лисавенко»	«Перспективные технологии возделывания и механизированной уборки урожая агродных культур для промышленного садоводства Алтайского края» - в номинации «Реализованные на практике научные и технические разработки по производству, переработке и хранению сельскохозяйственной продукции, рациональному использованию земель, и природных ресурсов»	Канарский Александр Александрович
8.3/12	Акционерное общество «Федеральный научно-производственный центр «Алтай»	«Создание современной методической базы и технологии контроля прочности скрепления специальных изделий с корпусом двигателя «научные и технические исследования и опытно-конструкторские разработки, завершившиеся применением в производстве новых технологий, техники, приборов, оборудования, материалов и веществ, а также практическая реализация изобретений, решений в области управления и финансов»	Антошина Екатерина Викторовна, Загородников Роман Александрович, Мокрищев Денис Борисович, Скуратов Андрей Юрьевич, Тучков Роман Владимирович
8.4/13	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Алтайский государственный аграрный университет»	«Определение стоимостного потенциала недвижимости в системе управления развитием городских территорий» - в номинации «научные и технические исследования и опытно-конструкторские разработки, завершившиеся применением в производстве новых технологий, техники, приборов, оборудования, материалов и веществ, а также практическая реализация изобретений, решений в области управления и финансов»	Жигулина Татьяна Николаевна
8.5/18	Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Алтайский государственный медицинский университет»	«Оптимизация диагностики и лечения ревматоидного артрита» - в номинации в области разработки и практического применения новых методов и средств в здравоохранении	Андриенко Алексей Владимирович, Бубликов Дмитрий Сергеевич
8.6/21	Акционерное общество «Федеральный научно-производственный центр «Алтай»	«Разработка и практическое применение измерительных вычислительных комплексов для измерения эксплуатационных параметров изделий на этапах изготовления, проведения регламентных работ и экспериментальной отработки двигателей установок» - в номинации «научные и технические исследования и опытно-конструкторские разработки, завершившиеся применением в производстве новых технологий, техники, приборов, оборудования, материалов и веществ, а также практическая реализация изобретений, решений в области управления и финансов»	Бубнов Геннадий Александрович, Демидов Никита Юрьевич, Драничников Иван Анатольевич, Карманов Николай Михайлович, Кобяков Александр Викторович, Огородников Сергей Петрович, Соколов Андрей Сергеевич, Торонцов Александр Сергеевич, Ярошчин Руслан Николаевич, Чадихин Евгений Алексеевич
8.7/26	Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Барнаульский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации»	«Электронное учебно-методическое пособие по учебной дисциплине «Земельное право» (Барнаул: БЮИ МВД России, 2014) - в номинации «Разработка и применение новых методик обучения, создание высококачественных учебников и учебных пособий для образовательных организаций края»	Брагина Анна Григорьевна
8.8/31	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Алтайский государственный университет»	«Восстановление растительности залежей правобережья р. Оби (Алтайский край)» - в номинации решение проблем экологии и охраны природы	Овчарова Наталья Владимировна
8.9/42	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Алтайская государственная академия культуры и искусств»	«Альтернативные проекты алтайской кооперации начала XXв.: реконструкция событий и идеологии» - в номинации «исследования исторического наследия Алтайского края и краеведения»	Успех Эльвира Рамисовна
8.10/44	Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Алтайский научно-исследовательский институт сельского хозяйства»	«Интегрированная защита зерновых и зернобобовых культур на основе использования комплекса современных средств и новых технологий в земледелии юга Западной Сибири» - в номинации «Реализованные на практике научные и технические разработки по производству, переработке и хранению сельскохозяйственной продукции, рациональному использованию земель, и природных ресурсов»	Долматова Лидия Сергеевна, Куркина Лидия Сергеевна, Пешков Сергей Александрович, Салодников Георгий Геннадьевич, Салодникова Наталья Николаевна, Салов Денис Геннадьевич

ИТОГО: 48 работ.

ИСПОЛНЕНИЕ КОНСОЛИДИРОВАННЫХ БЮДЖЕТОВ МУНИЦИПАЛЬНЫХ РАЙОНОВ И БЮДЖЕТОВ ГОРОДСКИХ ОКРУГОВ КРАЯ НА 1 МАЯ 2015 года

НАИМЕНОВАНИЕ	ДОХОДЫ ВСЕГО	из них		РАСХОДЫ ВСЕГО
		СОБСТВЕННЫЕ (НАЛОГОВЫЕ И НЕНАЛОГОВЫЕ)	СРЕДСТВА ФЕДЕРАЛЬНОГО И КРАЕВЫХ БЮДЖЕТОВ	
Алейский	94,151	21,995	71,954	84,024
Алтайский	130,935	48,113	82,769	125,221
Баянский	56,750	15,791	40,959	48,713
Бийский	186,880	57,913	128,847	150,251
Влаговещенский	187,508	83,674	100,095	166,800
Бурлинский	93,014	12,083	80,931	79,839
Быстринский	57,205	12,345	44,830	50,601
Волчихинский	98,780	32,410	61,894	84,119
Егорьевский	64,590	21,657	42,776	55,769
Ельцовский	33,840	7,963	25,877	27,768
Завьяловский	97,221	37,627	59,587	87,812
Заринский	77,043	19,605	57,438	63,719
Заринский	104,398	28,413	75,967	89,339
Змеингорский	117,953	58,102	58,516	91,130
Зональный	99,210	40,130	56,429	86,737
Калманский	70,668	20,805	49,863	71,066
Каменинский	64,135	14,106	50,021	57,239
Ключевский	97,269	26,623	70,644	88,237
Косихинский	93,370	21,508	71,862	82,270
Красногорский	97,179	20,053	77,126	79,570
Краснощевский	94,653	28,663	65,990	81,230
Крутихинский	64,021	18,067	45,954	54,210
Кулундинский	120,149	41,667	78,465	114,577
Курьинский	76,315	23,087	53,228	52,640
Кытмановский	79,223	25,169	54,054	63,898
Локтевский	121,465	37,508	82,836	111,926
Мамонтовский	114,994	37,561	77,398	99,995
Михайловский	103,449	30,870	72,552	88,810
Немецкий	99,093	22,590	75,466	76,722
Новичихинский	75,316	20,452	54,514	64,007
Павловский	190,377	75,228	114,744	146,226
Панкрушихинский	70,652	20,447	50,191	58,155
Первомайский	212,391	72,833	137,570	173,315
Петропавловский	73,538	29,934	43,604	60,249
Поспелихинский	133,848	53,948	79,530	121,083

Ребрихинский	127,698	40,966	86,732	113,878
Родинский	111,310	35,654	75,113	95,859
Романовский	61,634	21,683	39,790	54,100
Рубцовский	116,613	36,786	79,787	117,155
Смоленский	119,987	30,482	89,065	116,057
Советский	97,724	27,407	70,111	86,517
Солонешенский	64,775	15,726	48,917	51,727
Солтонский	47,283	11,912	35,371	38,703
Суетский	29,219	9,586	19,633	27,861
Табунский	65,263	13,346	51,917	58,651
Тальменский	219,107	81,113	137,930	189,376
Тогульский	48,625	14,464	33,997	40,396
Топчихинский	126,455	44,014	82,424	117,456
Третьяковский	78,081	23,256	54,825	65,511
Троицкий	143,221	42,727	100,466	124,285
Тюменцевский	86,220	26,774	59,446	66,701
Угловский	81,377	17,720	63,625	65,609
Усть-Калманский	73,916	23,417	50,499	63,466
Усть-Пристанский	65,616	19,967	44,962	57,353
Хабарский	85,916	25,426	60,490	74,167
Целинный	78,116	27,347	50,467	76,997
Чарышский	78,927	20,272	57,010	63,808
Шелабохинский	72,455	23,485	48,894	64,348
Шипуновский	161,359	44,293	116,992	140,910
Алейский	119,378	48,147	71,231	121,374
Барнаул	3,191,038	1,862,103	1,328,996	2,351,072
Белокуриха	100,535	67,710	32,825	77,521
Бийск	1,152,317	447,904	705,223	873,651
Заринск	181,075	88,359	92,716	153,486
Камень-на-Оби	162,875	43,676	119,199	135,311
Новоалтайск	246,558	126,998	119,560	237,846
Рубцовск	538,533	205,194	333,339	497,064
Славгород	176,859	57,065	119,794	164,695
Яровое	62,646	23,694	38,952	53,196
ЗАТО Сибирский	100,150	20,670	79,480	78,278
ВСЕГО ПО РАЙОНАМ И ГОРОДАМ	11,824,443	4,808,073	6,975,358	9,751,472

За 4 месяца 2015 года в бюджеты муниципальных образований, без учета возвратов в краевой бюджет остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов прошлых лет, имеющих целевое назначение, поступили доходы в сумме 11824443 тыс. рублей, из них собственные доходы – 4808073 тыс. рублей. Рост собственных доходов к аналогичному периоду прошлого года составил в среднем 101 % (по муниципальным районам – 107 %, по городским округам – 98 %). Доля собственных доходов в общем объеме доходов местных бюджетов 41 %. Финансовая помощь из федерального и краевого бюджетов поступила в сумме 6975358 тыс. рублей или 59 % в объеме доходов.

ИНФРАСТРУКТУРА

Батюшка-Алей, половодьем не более

После весеннего паводка в Топчихинском районе приходится восстанавливать сразу несколько дорожных объектов.

Район, можно сказать, весьма серьезно пострадал от стихии. И это еще без учета ожидаемой второй (коренной) паводковой волны.

Если смотреть в целом, то алейская пойма составляет около 280 квадратных километров, — рассказывает заместитель начальника по эксплуатации автомобильных дорог «Алтайавтодора» Олег Лугачев.

По словам Олега Александровича, на автодороге «Подъезд к с. Зимино» в той самой Зиминке сильно поднялась вода. Да так, что поток разрушил железобетонную водопропускную трубу 2 метра диаметром.

— На всех объектах мы для начала провели изыскательские работы, — продолжает Лугачев. — Привлекали специалистов института «Алтайиндорпроект».

Добавлю: много селян Зимино работает на стороне — в райцентре и прочих местах. Так что связь с миром для них является жизненно необходимой.

Примерно подобная картина предстала перед журналистами краевых СМИ на участках автодорог с. Топчиха — с. Чистюнька и Топчиха — Хабазино — Красноярка — Нагорный.



Прорыв у с. Хабазино.

СПРАВКА

На мероприятиях по ликвидации последствий паводка в 32 муниципальных образованиях ежедневно задействованы до 500 специалистов-дорожников и 300 единиц спецтехники.

районе он не видел ничего подобного. Да, небольшие перемены происходили. Но чтобы Алей ударил так сильно — удивительно.

Третья наша остановка состоялась недалеко от с. Хабазино. Она наглядно подтвердила коварство и последствия алейской силы.

ХАБАЗИНО

За 30 лет своей трудовой деятельности в Топчихинском

80

ДОРОГ КРАЯ ПОДВЕРГЛИСЬ ПОДТОПЛЕНИЮ И РАЗРУШЕНИЮ

каша. Пришлось использовать строительные отходы двух заброшенных ферм-кошар, дабы создать нужное сцепление для материала насыпи.

— С районными властями вопрос полностью согласован, — подтверждает Александр Сторчак.

— Статьи, нынешний паводок характерен очень интересным моментом, — делится впечатлением заместитель начальника «Центрального ДСУ» Евгений Ненашев.

УДИВИТЕЛЬНОЕ РЯДОМ

тельный подъем грунтовых вод. Такой сильный, что кое-где на объектах края коржи асфальтового покрытия, выдавливая на поверхность солончаки, коих сроду там не было, а то и вовсе выносит наверх редкую синюю глину...

...До конца мая дорожники обещали полностью ликвидировать хабазинский прорыв, они же подлатают путь до местного подвесного моста через Алей. И все.

А дело в том, что сам мостовой переход признан аварийным и решением главы районной администрации закрыт.

...Свидетелем происшедшего оказался представитель местной фауны — ежик. Матерый такой, крупный. И совершенно непонятно, что привело животное к соседству с людьми и грохочущей техникой.

Вадим ИСАЕВ (фото из архива «АП»)

Table with 2 columns: Наименование организации, ИНН, КПП, Местонахождение (адрес), Отчетный период.

Table with 4 columns: Вид топлива, Поставщик, Показатели, ГОСТ Р 51586-2000 / ТУ.

Table with 2 columns: Наименование организации, ИНН, КПП, Местонахождение (адрес), Отчетный период.

Table with 3 columns: Показатели, Ед. измерения, 2014 г.

Table with 3 columns: Показатели, Ед. измерения, 2014 г.

Table with 2 columns: Наименование организации, ИНН, КПП, Местонахождение (адрес), Отчетный период.

Table with 4 columns: Расход электроэнергии, тыс. кВтч.

Table with 2 columns: Наименование организации, ИНН, КПП, Местонахождение (адрес), Отчетный период.

Table with 4 columns: № п/п, Наименование мероприятия, Утверждено на 2014 г., Профинансировано за 2014 г.

Table with 2 columns: Наименование организации, ИНН, КПП, Местонахождение (адрес), Отчетный период.

Table with 2 columns: Вид деятельности организации - производство и реализация электрической энергии.

Годовая бухгалтерская отчетность ОАО «Бийскэнерго» за 2014 год, включая бухгалтерский баланс и приложения к нему, а также аудиторское заключение опубликованы в сети интернет по адресу: http://disclosure.iprima.ru/Portal/Default.aspx?emid=2204052762

Table with 4 columns: Наименование генерирующего объекта, Тарифная ставка на электрическую энергию, руб./МВт*ч (без НДС), Реквизиты решения уполномоченного федерального органа исполнительной власти, Источник опубликования.

Table with 4 columns: Наименование генерирующего объекта, Тарифная ставка на электрическую энергию, руб./МВт*ч (без НДС), Реквизиты решения уполномоченного федерального органа исполнительной власти, Источник опубликования.

Table with 4 columns: Наименование генерирующего объекта, Тарифная ставка на электрическую энергию, руб./МВт*ч (без НДС), Реквизиты решения уполномоченного федерального органа исполнительной власти, Источник опубликования.

Table with 4 columns: Наименование генерирующего объекта, Тарифная ставка на электрическую энергию, руб./МВт*ч (без НДС), Реквизиты решения уполномоченного федерального органа исполнительной власти, Источник опубликования.

Table with 4 columns: Наименование генерирующего объекта, Тарифная ставка на электрическую энергию, руб./МВт*ч (без НДС), Реквизиты решения уполномоченного федерального органа исполнительной власти, Источник опубликования.

Table with 12 columns: Реквизиты решения уполномоченного федерального органа исполнительной власти, Источник опубликования, 2015 год (январь-декабрь), Б и и с к а я ТЭЦ-1.

Уважаемые жители Барнаула! Вы можете оформить подписку в киосках «Лига-Пресс» (с получением газеты в удобном для вас киоске).

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78, факс 63-44-30.

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА. ГЛАВНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ САНИТАРНЫЙ ВРАЧ по Алтайскому краю. ПОСТАНОВЛЕНИЕ 21.05.2015 № 05 г. Барнаул.

ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проекта межевания земельных участков, выделяемых в счет земельной доли (долей) в праве общей долевой собственности на земельный участок с исходным кадастровым номером 22:43:020001:27. Алтайский край, Солонешенский район, с. Лютаево, земли СПК «Светлинский».

ИЗМЕНЕНИЕ к извещению, опубликованному в газете «Алтайская правда», № 158 от 31.05.2007 г., данному собственниками земельных долей ЗАО «Совхоз Усть-Калманский».

ПРОДАЮ зерноочистительное оборудование ПЕТКУС (все модели), гарантия, запчасти, решета, монтаж, тех. обслуживание, ремонт.

«АЛТАЙ-РЕМДИЗЕЛЬ» производит ремонт и реализацию двигателей Д-6, Д-12, ЯМЗ, А-01, СМД, КамАЗ. Дизель-электростанции от 30 до 200 кВт.

ИЗВЕЩЕНИЕ о созыве общего собрания собственников земельных долей земельного участка с кадастровым номером 22:52:000000:96. Инициатор проведения общего собрания: ООО «АКЗ».

ИЗВЕЩЕНИЕ о созыве общего собрания собственников земельных долей земельного участка с кадастровым номером 22:31:000000:35. Инициатор проведения общего собрания: ООО «АКЗ».

ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проектов межевания земельных участков. Кадастровый инженер, подготовивший проекты: Черкашин В.А., квалификационный аттестат № 22-11-39, почтовый адрес: 659000, Алтайский край, с. Павловск, ул. Ленина, 4; E-mail: zemlemer22@mail.ru; тел. (385-81) 23-0-38.

ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проектов межевания земельных участков. Кадастровый инженер, подготовивший проекты: Черкашин В.А., квалификационный аттестат № 22-11-39, почтовый адрес: 659000, Алтайский край, с. Павловск, ул. Ленина, 4; E-mail: zemlemer22@mail.ru; тел. (385-81) 23-0-38.

НА ЗАМЕТКУ

В фазе убывающей Луны

Лунный календарь придуман людьми еще в древности, и по сей день многие из занимающихся садоводством и огородничеством людей стараются следить за ним и следовать его указаниям. Среди алтайских садоводов-огородников немало его приверженцев. Вот для них мы его и публикуем.

Фазы Луны в июне 2015 года: 1 июня – растущая Луна, 2 июня – полнолуние, 3-16 июня – убывающая Луна, 16 июня – новолуние, 17-30 июня – растущая Луна.

РЕКОМЕНДОВАННЫЕ И НЕРЕКОМЕНДОВАННЫЕ РАБОТЫ В ИЮНЕ В САДУ И ОГОРОДЕ

1 июня. В этот день проводится высадка в грунт быстрорастущей зелени: лук, укроп, петрушка, также рекомендовано сажать чеснок, перец, землянику. Хороший результат даст посадка садовых цветов.

2 июня проводят рыхление почвы, прививание деревьев, внесение удобрений. Не рекомендуется сеять и сажать любые культуры.

3 июня приветствуются пересаживание и прививка любых кустарников и деревьев, а также рыхление почвы.

4 и 5 июня можно осуществлять покос травы, прививание деревьев, пересаживание кустарников и деревьев.

6 и 7 июня. В эти дни можно делать прививание и прищипывание в саду. Приветствуется прополка, а также опрыскивание от вредителей. Посадку и высев лучше не проводить в эти дни.

8 и 9 июня. Высадка сельдерея, лука, чеснока, луковичных цветов. Внесение удобрений, прополка и полив.

10 и 11 июня. Подготовка грунта для высева семян. Борьба с насекомыми-вредителями. Рекомендованы прополка и мульчирование. Нельзя ничего сеять и сажать.

12 и 13 июня. Высадка луковичных и клубневых. Рекомендовано остригать деревья и кустарники.

14 и 15 июня рекомендуются прополка и скашивание. Рыхление и мульчирование грунта. Сбор урожая и целебных трав. Обрезка кустарников. В этот день лучше не пересаживать любые травянистые растения.

16 июня. Рыхление, скашивание, культивация и мульчирование. Посадку и высев не производят.

17 и 18 июня. Пересажива-



Символ июня – рассада.

ние и высадка любых видов культур.

19 и 20 июня. Высадка деревьев, кустарников. Скашивание травы, уничтожение

вредителей. Сбор целебных трав. В эти дни нельзя проводить высевание и пересадку любых культур в саду и огороде.

21, 22 и 23 июня. Посадка шиповника, жимолости, выходящих растений. Скашивание

травы. Не рекомендуется проводить в эти дни посадку и пе-

ресадку овощных и фруктовых культур, семян.

24 и 25 июня. Высадка цветочных, фруктовых косточковых. Скашивание, полив, обрезка

садовых цветов. Заготовка семян и клубней растений.

26, 27 и 28 июня. Посадка овощных культур, обрезка деревьев и кустарников, полив. Сбор трав и посадку деревьев в эти дни лучше не выполнять.

29 и 30 июня. Посадка зелени, клубники, фруктовых деревьев. Посадка домашних цветов.

Лунный календарь огоро-

дника на июнь 2015 года для Сибири приходится сопоставлять с нашими погодными реалиями, когда после 25-градусного тепла грозят приходящие ночные заморозки. Поэтому основное внимание на участке в первые недели июня уделяем подрастающему газону. Если газон бледно-желтого цвета, это означает потребность газонной травы в подкормке удобрениями. Используйте комплексные удобрения, совмещаемые с обильным поливом.

Наиболее интенсивный рост травы происходит с середины мая до конца июня, поэтому придется косить ее либо раз в неделю, либо каждые 3-4 дня. Безусловно, стрижку газона нельзя запланировать строго по графику/календарю, ориентируйтесь в зависимости от скорости роста травы, делая недельный перерыв в стрижке.

После цветения сирени подсохшие соцветия удаляются. Это позволит на следующий год

расцвести еще большему количеству новых цветочков.

Пришло время сушить травы (мята, укроп, орегано, тимьян). Срезать траву правильно во второй половине дня в солнечный день (нельзя срезать ее мокрой, с росой на листочках). Сушить удобнее в собранных свободно букетиках в проветриваемом темном помещении.

Для огородников лунный календарь на июнь важен как напоминание – пора начинать удалять боковые побеги томатов (пасынки), вырастающие в пазухах листьев. Высокие кусты томатов обычно в июне подвязываем к колышкам.

В календаре садово-огородника на июнь найдите день, когда можно готовить черенки декоративных кустарников для размножения. Для укоренения обрежьте молодые побеги примерно 20-25 см.

Не глядя в календарь, садоводы должны постоянно и неумолимо бороться с появившимися вредителями плодово-ягодных деревьев и кустарников: тлей, плодовой жук.

К прочим заботам у сибирских огородников прибавляется забота по получению компоста из остатков ранних овощей, скошенной травы и обработанных органических бытовых отходов. Полученный компост станет незаменимым природным удобрением почвы в саду.

ЗЕЛЕНЕЕ «ОРУЖИЕ»

Без зуда и боли

Вкусы и пристрастия у людей, конечно, разные, но одно можно сказать с уверенностью: мух и комаров не любят все. И когда наступает наконец-то лето и вы берете в руки садовый инструмент или достаете из домика ваш любимый мангал...



«Что же делать? – уныло думаете вы. – Они же мне ни поработать, ни отдохнуть не дадут. Можно, конечно, намазаться какой-нибудь вонючей мазью или опрыскаться не менее вонючей жидкостью, но это не только неприятно, но зачастую и малоэффективно.

Но оказывается, что комары и мухи не переносят запаха... помидоров! И если при планировании посадок оставить место, к примеру, у водоема или террасы для посадки томатов, то

можно будет расслабиться и не волноваться, что, выйдя на участок, окажетесь покосанными комариками.

Комаров можно встретить буквально везде, где имеется повышенная влажность воздуха: в густой траве, зарослях кустов и т.д. Вот и высадите нужные цветы.

Герань. Цветок этот к тому же полезен и отлично размножается черенками: разрежьте несколько веточек на кусочки, укорените и высадите в клумбе у дома – и красиво, ярко, эффектно, и от зудяще-жужжащего племени не останется следа.

Что еще? Лаванда узколистная, мята перечная, гелиотроп – их цветы выделяют эфирные масла с ароматом ванили, отпугивающие летающих и жужжащих насекомых.

На веранде развешайте пучки свежей мяты, ягод черной бузины, зеленые листья помидоров или опять же поставьте горшки с геранью.

В доме поселите с сильным запахом эвкалипт.

Хочется посидеть вечером у костра? Нет проблем: плесните в костер небольшое количество свежесваренного ромашкового чая.

Муравьи убегут от аромата лаванды, душицы, тимьяна и мяты, которые посадите в любом месте на своём участке.

ТЕПЛИЦА

По максимуму

Ох, как же хочется поехать побыстрее не картонно-безвкусных покупных, а собственноручно выращенных помидорчиков, а способ приблизить этот день только один – теплица. Впрочем, и с ее помощью результата можно добиться не столь быстро и не столь желаемого, если не знать того, что знают опытные огородники. Ну, например, того, что тепличка обязательно должна быть направлена на юг, тогда солнечный свет для выращивания и культивирования растений будет использован максимально.

И еще. Высаживая рассаду, не заглубляйте ее более чем на 5 см, даже если рассада вытянулась, переросла, иначе куст долго болеет и плохо приживается, а значит, хорошего урожая с него не получить вне зависимости от усилий. Сажать томаты в грунт нужно не глубже чем на четыре сантиметра. Особенно это касается переросшей рассады. Подбирая оптимальные даты, когда высаживать помидоры в теплицу из поликарбоната

в 2015 году, озаботьтесь режимом температуры и проветриванием теплицы жарким летом. В теплице из поликарбоната помидоры растут при температуре +20 – 25 градусов.

Если температура ниже 20 градусов, то увидеть завязи на кустах помидоров вы вряд ли сможете, они просто в таких условиях не завязываются.

Регулировать температурный режим нужно и весной, когда высаживать помидоры в теплицу из поликарбоната

которой рост растений замедляется. Помимо этого, большая разница в температуре днём и ночью приводит к появлению трещин на помидорах.

Также следует защитить растения от чрезмерного воздействия солнечных лучей во избежание ожогов. В магазинах продаются специальные жалюзи для тепличных стен.

Само собой разумеется, особенно влияет на развитие растений орошение. В солнечную теплую погоду рекомендуется использование капельного орошения, работающего на низком давлении воды. Способ предполагает полив почвы под растениями (помидорами) чистой водой в виде отдельных капель.

Во время роста томатов в теплице удалите из неё ненужные горшки, фрагменты листьев, поврежденные растения – все они могут быть причиной серьезных заболеваний кустов.

Разумеется, не бесплатно...

Этим летом дачников ждут перемены. Начали действовать сразу несколько новых законов, как областных, так и федеральных, существенно меняющих привычный быт владельцев шести соток. Поправки в Земельный кодекс теперь позволяют дачникам оформить в собственность земли, присвоенные самозахватом. Пример здесь, как всегда, показывает Московская область.

«Не секрет, что граждане иной раз присрезают себе сотку-другую земли, – сказал в беседе с журналистами министр имущественных отношений

Подмосковья Андрей Аверкиев. – Обычно это происходит, когда к даче примыкает необработанный участок. Раньше легализовать такие самозахваты было проблематично, даже если имелось документальное подтверждение тому, что прирезанная земля находится в неразграниченной государственной собственности. То есть фактически ничья. Сейчас присвоить к даче дополнительные сотки можно совершенно законно». Разумеется, не бесплатно. Размер оплаты будет устанавливать правительство области.

Другой областной закон касается благоустройства и вменяет в обязанность СНТ иметь контейнерную площадку и договор

с организацией, которая регулярно будет ее опустошать. Причем объемы контейнеров должны совпадать с фактическим числом членов СНТ. Если же товарищество садоводов не заключит такой договор, оно будет оштрафовано на 50-150 тыс. руб. Нельзя теперь выбрасывать мусорные пакеты и в урны на останках общественного транспорта. Пойманных на этом оштрафуют на 4-5 тыс. руб. А если к урне подъедет машина, принадлежащая юридическому лицу, штраф автоматически вырастет до 300-500 тысяч.

О введении подобных законов в Алтайском крае пока ничего не известно, однако то, что берет начало в центре, через определенное время, как правило, достигает и окраин.

НАРОДНЫЕ ПРИМЕТЫ

Цветы цветут, соловьи поют

Клара Селягина родом из села Соколово Бийского района. Окончив в 1959 году Ленинградский библиотечный институт, долгие годы работала в центральной библиотеке в Горно-Алтайске. Ее отец знал много народных примет, это и послужило тому, что Клара Николаевна стала их собирать, используя для этого в том числе различные журналы и газеты – «Уральский следопыт» и другие. Итогом многолетнего труда стала книга «Календарь примет на все дни года», которая ждет своего издателя и в то же время уже получила высокую оценку специалистов.



Фото А. КАСТРИШИНА.

Итак, приметы июня от Клары Селягиной

В июне весело: цветы цветут, соловьи поют.

Вечерняя радуга в июне предвещает хорошую погоду.

Вода чиста как никогда – к проливному дождю.

Голуби прчутся в ведро – к ненастью.

Капельки росы утром висят на кончиках листьев или травы – жди дождя.

Радуга видна и после дождя – будет хорошая погода.

Убыль реки – к дождю, прибыль – к погоде.

После июньских хороших дождей земля – именнаяница.

При заходе солнца заря желтая, золотистая или розовая (но не красная) – к хорошей погоде.

Паук усиленно плетет сети – к сухой погоде.

Перед грозой лес притихает.

Перед дождем пчелы не летают далеко от улья, а перед хорошей погодой летят стаями в поле.

Первый туман лета – верная грибная примета.

Июня – Иван Долгий.

Вороны садятся клювами в одну сторону – к сильному ветру.

Если первые два дня июня идет дождь – весь месяц будет сухой.

2 июня – Фалалей Огуречник.

Еще в марте примечали: большие сосульки свисают с крыш – жди огуречного года. Тепло из-под земли в

этот день идет. Досевать огурцы крестьям велит.

И уж коли лягушки расквакаются, то непременно огурцов наквакают.

Много шишек на елях – к урожаю огурцов.

Пришел Фалалей – досевай огурцы скорей.

4 июня – День Василиска, Васильковский день.

В Сибири – соловьиный день.

В этот день все весенние цветы расцветают.

Соловей поет всю ночь – на пожий день.

5 июня – Леонтий Конопляник (Огуречник).

Последний срок посадки огурцов.

21 июня – Федор Колодезник.

Гроза на Федора Летнего – плохая уборка сена.

Если тепло и ясно – зерно будет крупное.

Пора наступления летних гроз.

25 июня – Петр Поворот (Капустник).

В России в этот день высаживают в грунт капустную рассаду.

Если дождь, сенокос будет мокрый.

День солнцеворота. Солнцеворот вершит поворот. С Петрова дня солнце на зиму, а лето на жару. Начало прополки хлебов.

Ведущий рубрики
Константин СОМОВ

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия: О.В. АНТОНОВ (зам. шеф-редактора), Е.Н. ЖУКОВА (ответственный секретарь), Е.Д. НАЛИМОВ (фотокорреспондент), Н.В. ТЕПЛЯКОВА (редактор отдела информации), Е.А. ШУМИЛОВ (редактор отдела экономики).

Адрес редакции и издателя: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Сайт: ap22.ru.
E-mail: mail@araltai.ru
Телефоны: 35-46-85 – приемная; 63-34-78, 63-44-30 (факс) – отдел рекламы (fakelama@araltai.ru); 63-37-17 – отдел распространения;

63-34-67 – отдел новостей.
Наш расчетный счет: отделение № 8644 Сбербанка России, г. Барнаул, р/с 4060281050200000013, к/с 30101810200000000604, БИК 040173604, ИНН 2225003653, КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу, Сдано в печать – в 15.00. Выход по графику – 17.30. Общий тираж – 29 451 экз. Индекс 50300. Тираж – 27 920 экз. Индекс 50303 (с официальными документами). Тираж – 1531 экз. Заказ № 5769. Цена свободная.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ - Н.Н.Исаева - (8-385-84) 22-3-75
РУБЦОВСК - Л.В.Манюева - 8-923-651-7691
НЫТМАНОВО - О.А.Родионова - (8-385-90) 22-4-27
СЛАВГОРОД - М.Д.Аленченко - (8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», г. Барнаул, ул. Короленко, 105.

С ОФИЦИАЛЬНЫМИ ДОКУМЕНТАМИ

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 22-00487 от 09 апреля 2014 г.